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35 種々の量の計算 
基本問題 & 解法のポイント 
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 よって，グラフは下図のようになる。 
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 よって，下図赤色実線の長さを求めればよい。 
 赤色実線は x軸に関して対称だから， 0³y の部分の長さを 2 倍すればよい。 

 よって，求める長さは 
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 速さ tev t sin= より， 

 
( )[ ] ( )[ ]

( )
( )2

2

20

20

2

0

2

0

2

0

1
2
1

12
2
1

cossin
2
1cossin

2
1

sinsin

sinsin

sin

+=

++=

-+-=

+=

-=

=

òò
òò

òò

p

pp

p
p

p

p

p

p

p

p

p

pp

e

ee

ttette

tdtetdte

tdtetdte

dttedtv

tt

tt

tt

t

　　　　

　　　　

　　　　

　　　　

　　　　

 

 補足 

  ( ) tetete ttt cossinsin +=
¢

 

  ( ) tetete ttt cossincos +-=
¢

 

  より， ( ) ( ) tetete ttt sincossin
2
1

=
þ
ý
ü

î
í
ì ¢

-
¢

 ( ) Cttetdte tt +-=\ò cossin
2
1sin  

 



オリジナルスタンダード数学演習Ⅲ受験編を解いてみた       http://toitemita.sakura.ne.jp 

4 

A 
208 

(1) 

 

( )( )

( ) ( )[ ]

3log
2
1

cos1
cos1log

2
1

cos1logcos1log
2
1

cos1
sin

cos1
sin

2
1

cos1cos1
sin

sin
sin

sin
1

sin
1

sin
1

sin
cos11

2

3

2

3

2

3

2

3

2

3
2

2

3

2

3

2

3
2

2

3

2
2

3

2

=

úû
ù

êë
é

+
-

=

+--=

÷
ø
ö

ç
è
æ

+
+

-
=

-+
=

=

=

=

=

÷
ø
ö

ç
è
æ+=÷

ø
ö

ç
è
æ+

ò

ò

ò

ò

ò

ò

òò

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

p

x
x

xx

dx
x

x
x

x

dx
xx

x

dx
x
x

dx
x

dx
x

dx
x

dx
x
xdx

dx
dy

 

(2) 

5
2

=
+ -xx ee

より， ( ) 0110
2

=+- xx ee  625 ±=\ xe  

これと
2

xx eey
-+

= は 0£x で単調減少， x£0 で単調増加することから， 

5
2

£
+ -xx ee

の解は ( ) ( )625log625log +££- x  

 よって， 

 ( )
( )

( )
( )

òò
+

-

-+

- ÷÷
ø

ö
çç
è

æ -
+=÷

ø
ö

ç
è
æ+

625log

625log

2
625log

625log

2

2
11 dxeedx

dx
dy xx

 

 



オリジナルスタンダード数学演習Ⅲ受験編を解いてみた       http://toitemita.sakura.ne.jp 

5 

( )
( )

( )
( )

( )( )
( )

[ ] ( )
( )

64

625
1625

625
1625

2
1
2
1
2
1

2

2

625log
625log

625log

625log

625log

625log

625log

625log

2

=

ïþ

ï
ý
ü

ïî

ï
í
ì

÷÷
ø

ö
çç
è

æ

-
---

+
-+=

-=

+=

+
=

÷÷
ø

ö
çç
è

æ +
=

+
-

-

+

-

-

+

-

-

+

-

-

ò

ò

ò

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

xx

xx

xx

xx

ee

dxee

dxee

dxee

 

209 

(1) 

 

( )
( )
( )
( )÷

÷
ø

ö
ç
ç
è

æ

+

-
=

÷
÷
÷
÷

ø

ö

ç
ç
ç
ç

è

æ

=

÷
÷
÷
÷

ø

ö

ç
ç
ç
ç

è

æ

=

tte

tte

te
dt
d

te
dt
d
dt
dy
dt
dx

v

t

t

t

t

sincos

sincos

sin

cos

　

　



 

 

( ){ }
( ){ }

÷
÷
ø

ö
ç
ç
è

æ-
=

÷
÷
÷
÷

ø

ö

ç
ç
ç
ç

è

æ

+

-
=

÷÷
÷
÷
÷

ø

ö

çç
ç
ç
ç

è

æ

÷
ø
ö

ç
è
æ

÷
ø
ö

ç
è
æ

=

÷÷
÷
÷
÷

ø

ö

çç
ç
ç
ç

è

æ

=

te

te

tte
dt
d

tte
dt
d

dt
dy

dt
d

dt
dx

dt
d
dt
yd

dt
xd

a

t

t

t

t

cos2

sin2

sincos

sincos

2

2

2

　

　

　



 

 



オリジナルスタンダード数学演習Ⅲ受験編を解いてみた       http://toitemita.sakura.ne.jp 

6 

(2) 

 

2
1
2

OP

OPcos

2

2

1

=

=

×
=

　　　

　　　
t

t

e
e

v

v




q

 

 
41
pq =\  

 0OP =× a ， 02,0OP ¹=¹= tt eae 
より， 0cos 2 =q  

22
pq =\  

(3) 

 

[ ]
( )12

2

2

0

0

0

-=

=

=

=

ò
ò

T

Tt

T t

T

e

e

dte

dtvL

　

　

　



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



オリジナルスタンダード数学演習Ⅲ受験編を解いてみた       http://toitemita.sakura.ne.jp 

7 

210 

(1) 

 容器の体積をV とすると， dzxdV 2p= より， 

( )

p

p

p

p

40
2
1

1

8

0

2

8

0

8

0

2

=

úû
ù

êë
é +=

+=

=

ò
ò

　

　

　

zz

dzz

dzxV

 

 よって，求める時間 40=
p
V

秒 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 

 水面の高さを h，体積を vとすると，(1)より， ÷
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 水面が上昇する速度は
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で与えられるから， 
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 また，半径を r とすると， ( )3112 ££-= xxz より， 12 -= rh  ・・・③ 
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(2) 
 xy直交座標の原点と x軸をそれぞれ極座標の極と始線に一致させると， 
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参考図 

 赤色実線は点 P の軌跡 
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